

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.  
Telefon

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:  
**Dr. KNÉZY LEHEL**

Szerkesztő:  
**BIRÓ LÁSZLÓ**

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Negyedévre helyben és vidéken 6 P  
Egy hónapra " " " 2 P

## Evviva il re!

A magyar róma, a magyar város, a magyar falu szeretet és hódolatteljes köszöntése: Evviva il re!

Felséges vendégeit köszönti a megcsonkított ország nyolcmillió magyarja. A diadalmas Királyt és Hitvesét ezen a megtépett megalázott magyar földön, melynek minden talpalatnyi rögje: egy ezeréves történelem. Husz év kegyetlen megalázottságában itt egy nemzet szive dobban, egy nemzeté, mely meg nem tört, meg nem alázkodott, de a maga fenséges erejével, élni akarásának bizonyosságával továbbra is alkotni és teremteni tudott.

Első alkalom ez, hogy eljön egy uralkodó, aki koronájának fényével, ragyogásával, ami életünknek és élni akarásunknak feljélesztését adja. Az a lelkes fogadtatás, mely érkezését fogadta, csak egy szerény kifejezője annak a hátartalan hódolatnak, mely feleje áradt. Szerény kifejezője annak az eszmei megállapodásnak, mely minden kapocsnál szorosabb szállal fűzi e két nemzetet a történelmi jelentőségű szövetség útján, amely számunkra mindennél többet jelent.

A Savoyai ház egyszer már szabadulást hozott a magyaroknak. Másfél évszázados török hódoltság után Savoya hercege vágott utat a nemzet jövőjének. Most a savoyai Ház föltek uralkodója és felséges hitvese lényesítik be szeretüknek sugaraival azt a rögös trianoni utat, melyen ez a vergődő magyarság kapaszkodik a kibontakozás irányában.

Tegnap megdobbant ennek a nemzetnek a szive, hogy magyar földön rohant a vonat Felséges utasával. Tegnap lüdüklő mult és sivár jelen ölelkezett egy káprázatos tündöklő bevonulás során. Tegnap a mult igazolta ennek a nemzetnek jövőjét; az ezeréves erő s az abból támadó új élet lehellete.

## Bácskaiak az olasz király és császár fogadtatásán.

Lezajlottak III. Viktor Emanuel olasz király és császár, valamint Felséges Hitvese fogadtatási ünnepei. A ragyogó fény és pompa, a hátartalan lelkesedés a bevonulási utvonalon szinte eleméntáris erővel újult meg, amerre elbogarogott a királyt és a kormányzót vivő ötöslopat.

A lelkesedő tömeg soraiban Bácskából is tömegesen résztvettek. Az összes fővárosi lapok az elismerés meleg hangján emlékeztek meg a Lánchíd budai oldalán állott bácskai vitézekről, kiknek napbar-

nitott arcuk és öltözkük a figyelmet magukra vonták. Külön kegy is érte őket. III. Viktor Emanuel király és császár és a kormányzó kitüntető figyelmre egy szívélyes köszöntésben szállt feléjük.

De ott állott a bevonulási utvonalon a gimnázium egy diákcsoportja is tanáraik ifj. Éber Sándor és Szabó László vezetésével. A kis diákok lelkes eljenzése szinte kiharsogott a tömegből.

A bevonulást követően a magyar nép tisztelgése következett a felséges vendégek

előtt a királyi várkerlben. A gyöngyösbokrétá 31 községből összeállított csoportja csillogtatta — villogtatta a legszebb magyar népviseletek tündéri koszoruját. Ebben a feivonulásban vett részt a nagybaracska Gyöngyös Bokréta is. Menete aratási felvonulást szimbolizált. A menetben felpántlikázott sarlók, gereblyék mellett, a legények vállán csillogó kasza fényelt.

A nagybaracska csoportja a legteljesebb hatást váltva ki, osztatlan tetszést aratott.

## Nesze semmi -- fogd meg jól.

**Május 22-én lép életbe a Máv. új nyári menetrendje, mely semmi lényeges változás nem hoz a megye számára.**

Május 22 én lép életbe a MÁV. új nyári vasúti menetrendje. A MÁV. menetrendjét még nem bo csátolták ki — a napokban fog megjelenni — de már napokkal ezelőtt elkészült a végleges tervezet, amelyen már semmi változtatást sem fognak eszközölni.

Az utazóközönség a nyári menetrend életbeléptetését türelmetlenül várta, mert azt remélte, hogy Baja és Budapest között megrövidül az utazás. A januárban Pécsset meg tartott menetrendi értekezleten ígért is hargozt el, hogy a bajai és bácsbodrogyármegyei viszonylatban

megjavítják a kifogásolt vasúti menetrendet, de bizony ebből semmi sem válik valóra.

Budapest—Kiskunhalas között sinautóbusz járat terem majd gyors összeköttetést, ami reggel 9 óra 08 perckor indul a keleti pályaudvarról.

Értesülésünk szerint semmi lényeges változás nem lesz a menetrendben, ezenkívül bár a fővonalakon átlag 40—45 perces gyorsítást vittek véghez a vonatok menetrendjében. Az ország sok részén több újautóbuszjáratot állítanak be.

Eltolódás áll be a Mávut bajsi

autóbuszjárat menetrendjében is, mert május 22 ikétől kezdve 17 óra 50 perckor indul Bajára.

Május 22 én egyébként nemcsak Magyarországon, hanem egész Európában is életbelép az új nyári menetrend. Az államvasutak ideai menetrendbeosztása az áramvonalas mozdonyok és az újabb Árpád típusú sinautóbuszok beszerzése révén, valamint különböző vidéki viszonylatokban gyors motorvonalok beállításával igen lényeges gyorsítást ért el, de nem a budapest-bajsi vasúti vonalon.

## A Kamarásdunában a halászbárkák előtt vízbe fulva találtak a kora reggeli órákban egy halászmunkást.

Ma a kora reggeli órákban egy az éjszaka történt halálos tragédia nyomára bukkantak a Kamarásdunában a halászbárkák előtt.

A reggeli órákban felbőtkor egy pár halász lement munkáját meg kezdeni a halászbárkákra, amikor az egyik halászbárka előtt a vízbe fulladva találtak Török Lajos 58 éves Kakas-utca 5. szám alatt lakó halászmunkást, aki Czigler Sándor halászmester alkalmazásában állott.

Azonnal értesítették a rendőrséget, honnan aronnal kimentek a helyszínre és intézkedésükre a hul-

lát a közkörház hullakamrájába szállították.

A megindított nyomozás eddigi adatai szerint, Török Lajost, munkástársai a tegnapi esti órákban erősen ittas állapotban látták Valószínű, hogy Török Lajos beborozottan lement a halászbárkára, ahol egyensúlyát veszítve a vízbe eshetett. Az orvosi vizsgálat a hulla fején egy ütődést észlelt, mely valószínűleg onnan eredhetett, hogy fejét az egyik bárkába üthette, ami elkábitotta és a vízbe fulladását is elősegítette.

Miután bűncselekmény nem fog rona, a rendőrség a nyomozást befejezte és az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— Dr. Fernbach Bálint főispán a III. Viktor Emanuel király és császár és Felséges Hitvese tisztelőire rendezendő ünnepeken, Dr. Fernbach Bálint főispán, — aki betegségeből felgyógyult, — szintén résztvesz a III. Viktor Emanuel király és császár és Felséges Hitvese részére rendezendő ünnepeken. A királylátogatást követően a szombati napon a főispán Bajára érkezik.

**Kalap Ing Nyakkendő Keztyű Harisnya**  
**Tricó fehérnemű, Esőkabát, Ernyő, Retikül, Börönd**

Nagy választékban

**REINHARDT DIVATCSARNOK-BAN**

BAJA. — Telefon: 188.

## Felére csökkentik a lisztforgalmi adót?

**A kenyér ára három fillérrel olcsóbb lehet.**

Baján is sok vita volt a lisztforgalmi adó miatt. Fő árost jelentés alapján most arról értesülünk, hogy a földművelésügyi és pénzügyminiszterek megállapodtak ennek az anti-szociális adónak a felére való csökkentésében. Ha ez bekövetkezik, a kenyér ára 3, a liszté a pedig 3 és fél fillérrel olcsóbb lehet.

## Kitelepitik a dögtelepet a csátaljai erdőhöz.

Régi keserve a bajai közönségnek, főként az Alsóváros lakosságának a Szeremlei utca végén levő dögtelep. A kifogások közegészségügyi és városépítészeti szempontból egyaránt igen megokolták és a város mérnöki hivatala éppen ezért megértéssel kíséri a kérdést. A cséppel sem illúziót keltő dögtelepet rövid időn belül kitelepitik a csátaljai erdőhöz, mely a város tulajdonát képezi. Még e héten bizottság száll ki a helyszínre. A gazdasági és mérnöki hivatal, valamint az állategészségügyi és iparügyi hatóság képviselőiből alakult bizottság fogja megjelölni a dögtelep új területét.

## Homokváros kívánságára megépítik a 7-ik lejárót a Kamarásdunához.

Úgy értesülünk, a város mérnöki hivatala a nyáron utabb lejárót épít a Kamarásdunához, figyelemmel Homokváros lakosságának kívánságára, akik nem tudják kényelmesen megközelíteni a Kamarásdunát. Az új lejárót a Hétház utcából nyílik, mert ez központi fekvésnél fogva a legalkalmasabb a közlekedésre.

Ezzel elkészül a Kamarásdunához vezető hetedik lejárót. Mint ismeretes, egyik lejáró a halcsarnokhoz

vezel, ezenkívül két lépcső, két lejárót, a Nemzetinél elhelyezett lejáró és a tervezett hetedik lejárót áll a közönség rendelkezésére.

## Baja város társadalmának kegyeletes megemlékezése hősi halottjairól.

**A Déri kertben rendezendő emlékünnap programja.**

Baja város közönsége hősi halottai iránt érzett kegyeletes megemlékezését május hó 30 án röjja le a Déri kertben felállított Hősök Emlékműve előtt.

A reggeli órákban a levante alakulatok zenés ébresztője vezeti be az emlékezés ünnepséget. Déléltt urna és perselygyűjtés lesz a hadi sírok gondozási költségére. A gyűjtést a társadalmi egyesületek és jótehető egyesületek hölgytagjai vállalták.

Az összes felekezetek templomaiban gyászistentiszteletet tartanak és pedig a kegyuri templomban felhív, a ferencrendi, kiscsávolyi, józsefvárosi, szentliváni, szentjánosi, az ev. ref., ág. h. ev. templomokban 10 és az izraelita templomban 11 órakor.

A Déri kertben rendezendő ünnepség pontosan hét órakor kezdődik.

1. 6.20—6.45 óráig gyülekezés a Déri kertben és pedig a kert pázsitjának, növényzetének megóvása végett a kijelölt terepeken.

Torlódások elkerülése végett a

kert kapui számozottak. (I. II. III. IV. V.) A Déri kert e napon d. u. 1 óratól 6 óráig zárva lesz.

2. 6 óra 55 perckor kezdődő 5 perces harangzúgás a hősök tiszteletére. Baja város összes harangjai egy időben megszólalnak.

3. Pontosán 7 órakor a Bajai Daloskör énekel.

4. Szaval: Hallósy Sarolta városi hivatalnok.

5. Ünnepi beszédet mond: Temunovics József lelkész.

6. Szaval: Kiss György városi hivatalnok.

7. A hősök emlékművének megkoszorúzása.

8. A Bajai Daloskör énekel.

9. Elvonulás díszmenetben az emlékmű előtt.

— **Prostatatultengésnél és hólyagtágulásnál**, amikor igen fontos, hogy a betegnek erőlködés nélkül mindennap könnyű bélürülése legyen, akkor reggelenként éhgyomorra egy kis pohár természetes **„Ferenc József”** keserűviz a lehető legjobb szolgálatot teszi. Orvosok is ajánlják.

Elegáns hölgy

**KATTARINKA**

szandolettet visel.

## Bajai fiu sikere az országos gimnazista tornabemutatón.

Most ünnepelte ötvenesztendő működési jubileumát a Ciszterci Rend budai realgimnáziuma. Az ünnepségen valamennyi rendház és ciszterci gimnázium vezetősége megjelent. Ez alkalomból az ifjuság nagyszabású tornabemutatót rendezett a azon Kocsis Ferenc a bajai realgimnázium VII. osztályu tanulója a tőr és kardvívásban harmadik helyen végzett.

## Közszolgálati alkalmazottak arcképes igazolványainak érvényesítése.

A Magyar Királyi Államvasutak pécsi Üzletvezetősége értesíti a tényleges és nyugdíjas közszolgálati alkalmazottakat, hogy a gyermekeik nyári idényre szóló arcképes igazolványainak érvényesítése, illetve kiállításra már május hó 20 ával kezdetét veszi. Az arcképes igazolvány már június 8 tól érvényes.

Az igényjogosult család pótlékol, illetve nevelési járulékol élvező vagy állami, illetőleg egyéb költségen tanintézetekben elhelyezett gyermekek nyári idényre szóló arcképes igazolványainak meghosszabbításáért csak 4 pengő térítési díjat kell leróni.

E térítési díjból azonban a szoros értelemben vett állami és állami üzemi alkalmazottaknak a sajátjuk-

Járványos időben ne kérjen kölcsön lázhőmérőt a szomszédjától mikor már P 1'60-ért hiteles lázhőmérőt kaphat

**Majtinszky-nál.**

Egészségügyi és betegápolási cikkek legolcsóbb beszerzési helye.

**Óra-, Ékszer-, Ezüstáru-, Alpaccaáru-, Ólomkristály dús választékban.**

Régi ékszerek, briliáns és törött arany beváltás a legmagasabb napi árban.

Saját javítóműhely! — Telefon: 2—93. szám.

**Sziklai órás-ékszerész Gróf Zichy Bódog-tér 2.**

Fürösztő és mosó-  
teknők, létrák

kaphatók

Uttry-nál

Baja Erzsébet királyné utca 38.

ból csak 2 pengő összeget kell leróniok, mert a másik 2 pengő összeget a kimutatáshoz, illetve a vonatkozó kérvényhez az illetményeket folyósító számvevőség, illetve nyugdíjat számlejtő számlejtőség által kiállított ellenőrzési szelvényvel az illetékes tárca viseli.

Az igazolványok meghosszabbításáért külön érvényesítési díjat nem kell leróni.

Uj igazolvány kiállítása esetén a területi díjon felül 2 pengő kiállítási illetéket is kell fizetni.

#### SCHRAMMEL-ZENE

Dobszay-nál

a Dunaparton, a hajóállomás mellett.

Minden este friss halpaprikás!

Szutyogmentes

kerthelyiség!

Kirándulók találkozó helye!

Kis családi ház

Korsós-u. 81. sz. alatt havi fizetés mellett is ELADÓ!

Erdeklődni a Bank és Kereskedelmi rt.-nál lehet.

#### Elhízott egyéneknek!

a már régóta szívesen alkalmazott természetes „**Ferenc József**” keserűvizkura a bélműködést erőteljesen előmozdítja, az anyagcserét tetemesen élékülíti, a zsírmennyiséget megfelelően lecsökkenti és a testet könnyvéddé teszi. Az orvosi szakirodalom kimutatja, hogy a **Ferenc József** viznek a máj és a végbél felé irányuló vértóvulásoknál, valamint aranyérel és prostata-bajoknál is valóban áldásos hatása van. Orvosok is ajánlják.

## HIREK

— **A vidéki főkapitány kitüntetése.** III. Viktor Emánuel király és császár **Éliássz Sándornak** a vidéki rendőrkörlet főkapitányának kiváló szolgálata elismerésül az olasz koronarend parancsnoki keresztjét a csillagokkal adományozta.

— **Berlini gyerekek jönnek a nyáron Bajára.** Miként az előző években, az idei nyáron is jönnek Bajára berlini gyerekek. Aki egy ilyen gyermeket hajlandó volna elvállalni, vagy a gyermekét csorbába adni, az jelentkezzék **Balogh Károly** áll. népisk. igazgatójánál **Erzsébet királyné u. 53/l. sz. alatt**.

— **Megharapt a kutyája egy ötéves kislát.** **Holczer Ferenc** gabonakereskedő **Deák Ferenc** utca 18 szám alatti lakós kutyája tegnap a Szent István tér 2 es számú ház előtt megharapta **Palfi Zoltán** öt éves kislát. A rendőrség az eljárást megindította.

Színes sarku „kifordított” **HELLAS HARISNYA**  
**fehér keztyű, ridikül**  
„Habselyem” bluz és ruha  
**Fürdőtrikó** különlegességek

Fischer Pál r. t. divatüzlete, Baja  
Br. Eötvös-utca 2.

— **Iz. Istentisztelet.** Pénteken délután az istentisztelet 7 órakor kezdődik.

— **A STOSz helyi csoportja** június 6 án társaskirándulást rendez az ipari vásárral kapcsolatban Szegedre. Indulás autóbusszon reggel 6 órakor, visszaindulás Szegedről éjfélkor. Hozzájárulási költség személyenként 8 pengő. A STOSz helyi elnöksége ezután kéri a résztvevői öh-jótólat, hogy ezen svándékkukat **Mester Kálmán** OTI tisztviselő egyesületi titkárnál e hó 26-ig jelentsék be.

— **Halálraszurkálták kocsijának roncsai.** **Goldman Pál** 62 éves murgai földműves **Bonyhád** felé igyekezett kocsiján, mely meg volt rakodva. A kecsi egy lejtős uthoz erve rohanni kezdett és egy árokba rohanva felfordult és összetört. **Goldman** a kocsit alá került és kocsijának roncsai baláira szurkálták. Ugy találtak rá holtestére az országot járókelői.

— **Országos Szövetséget létesít az állástalan értelmiség.** A kormánynek az állástalan értelmiség érdekében a közelmúltban nyilvánosságra hozott intézkedései és tervei arra indították az állástalan értelmiség különböző csoportjait, hogy a kormányzat munkájának előmozdítása és létkérdésük állandó napirenden tartása végett képviselői megalakították a Szövetség szervező bizottságát.

— **Sikkasztási rekord.** Az orosz fogyasztási szövetkezetek tisztviselőinek értekezletén megállapították, hogy a moszkvai körzetben az elmúlt évben 126 millió rubelt sikasztottak.

— **Elkelt pénzhamisítók.** A szegedi törvényszék 6—o hónapi börtönrre ítélte **Dunai Sándor** és **Ravasz János** napszámosokat, akik a valédiskhoz megtévesztésig hasonlatos 10 pengős bankjegyeket gyártottak.

— **Könyvnap: június 1, 2, 3.** Ezéven június 1, 2 és 3 án tartják meg a könyvnapokat.

— **Több mint tízmillió pengőt fordított Pestvármegye utépítésekre.** Most kerültek nyilvánosságra a pestmegyei törvényhatóság utalapról szoló számadások. Több mint tízmillió pengőt fordított ezek szerint Pestmegye. utjaira. — Ebből bizony nagyon sovány összeg jutott a délpestmegyei utak redbe hozatalára.

— **Május 29-én nyitják meg a Hadimúzeumot.** Május hó 29 én a kormányzó jelenlétében nyitják meg Budapésien a **Bastyá sétányon** levő Hadimúzeumot

— **Csökölődző elmebeteg a templomban.** Pécsen a katolikus templomban az ájtatosságot egykülönös viselkedésű ember zavarta meg, aki idegesen járkált fel és alá a padokorokban és ahol nő, vagy leányt talált azokat megcsókolta. Tapintatosan kivezették az illetőt a templomból és eállították a rendőrségre, ahol kiderült, hogy az ille-

## URÁNIA

Május 19-én  
szerdán

Május 20-án  
csütörtökön

A Polton produkció magyarul beszélő filmje

Lengyel sasok  
(Ave Maria)

Egy lengyel repülőtiszt regénye 12 felvonásban.

Kiegészítés!

Peng a kasza.

Egy nagyon szép új magyar film.

FOX HIRADÓ.

Ékszer, ÓRÁT, EZUST ÉS ALPACKA TÁRGYAKAT  
olcsón AZ UJONAN NYILT

Pallós (Pálcics) Miklós  
ékszerész, órás és műtővösnél vásárolhat.

Óra- és ékszer javítások,

valamint

új ékszerek szakszerűen

KÉSZÜLNEK!

Baja, Erzsébet királyné-utca 6. (Fogt tem. vállalat mellett.)

tő Varga Pál ny. csendőrtisztlyel-  
tés, aki ön és közveszélys elme-  
beteg.

## SPORT.

### Sikerül-e hatodszor is?

A Turul vasárnapi sors döntő  
mérézése ad feleletet arra meg-  
szerzi e az alig tíz éve fennálló  
egyesület sorrendben hatodik baj-  
nokságát. A Dombovári VOGÉ ne-  
hez ellenfél lesz, a BTSE helyzete  
azonban előnyösebb mert egy dön-  
tétlen eredmény is a bajnokság el-  
döntést jelenti a zöld fehérek javára.

A Turul a következő együttest  
jelölte ki: Szócs — Tarián, Kassai  
— Jávör dr., Sági, Lehel — Balog,  
Feketekovács, Kovács, Kolos, Har-  
mat.

Előmérkőzés háromnegyed 4 óra-  
kor Tanttóképző—Kiscávolyi le-  
vente: Sárosi vándordíjs döntő.

## Nagybaracska

község legjobb helyén álló, üzlet és  
vendéglő céljaira nagyon megfelelő

## ház eladó.

B ó v e b bet a kiadóhivatalban!

Laptulajdonos:

Dr. KNÉZY LEHEL.

## Saját gyártmányu

kertszékek,  
asztalok,  
nyugágyak

kapható

## Uttry-nál

Baja Erzsébet királyné u. 38

## Burkoló

anyagok

Egyszerű cement  
Díszes " mosaik  
Márvány " mosaik  
Járda  
Fayence (csempe)  
Mettlachi (agyag)

legszebb kivitelben  
nagy választékban  
szállítunk!

Lap elhelyezést  
vállalunk!

KÉMÉNYAJTÓK  
betonból.

Előveit:  
olcsó, nem rozsdásodik  
és könnyen kezelhető.

## Grünhut és Társa

tégla- és cementárugár

Telefon: 160.

BAJA.

Telefon: 160.

## Minden vasárnap

vegye meg a

## Képes Családi Lapok

című szórakoztató, szépirodalmi hetilapot.

A 20 oldalas művészi kiállítású pompás tartalmu lap

ára csak 6 fillér.

Tartalom: képek, elbeszélések, versek, vidám történetek,  
rejtvenyek, regény és a közkedvelt

Mátyás Diák

vicclap.

Tartós hullám és festett  
haj a tavasz divatja

Ősz hajak festése, fakult  
hajak visszaszinezése  
és szőkitése olcsó áron

## Kemény József és Társainál.

Kozmetikában ujitások: Banán eper, stb. gyümölcs  
arcpakolások.

Minden igényt kielégítő mozaik és  
cementlapok. betonárúk  
műkőmunkák, siremlékek

legmodernebb kivitelben,  
valamint beton és műkőmunkákhoz az összes anyagok  
legolcsóbban beszerezhetők:

## BAJAI és DELY

cementárugárban

Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.

## Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK  
HÁLÓK  
URISZOBÁK

# POLLÁK

## bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú a anyag és munka garantiával.

Nemzeti  
Szálló

## kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség  
rendelkezésére állanak!

## nyomtatványok

BÁLI MEGHÍVÓK  
NÉVJEGYEK  
ESKUVŐI MEGHÍVÓK

BAKANEK és GOLDBERGER  
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

olcsón  
készülnek

HALLÓ!

FIGYELEM!

Hírlapok, folyóiratok könyvek,  
DIVATLAPOK, SZAKLAPOK előnyös beszerzési forrása.

ELŐFIZETÉSEK HIRDETÉSEK  
FELVÉTELE!

Leszállított áru könyvek eladása (vétel, csere)

HALÁSZ ISTVÁN HIRLAPTERJESZTŐ VÁLLALAT BAJA  
Kossuth Lajos-utca 21. szám. — Telefon 143.